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E Quale dovrebbe essere la massa di due corpi identici
e
vitazionale sia uguale alla forza elettrica che si esercita,
sempre alla distanza di 1 m, tra un protone e un elet-
trone? Confronta il risultato con le masse del protone

e dell’elettrone.
[1,9 - 107° kg; circa 108 volte la massa del protone
e 2 - 10%* volte la massa dell’elettrone]
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affinché, a 1 m di distanza, la forza di attrazione gra- Caeta ProtonE /ElErNpe
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PE| Due particelle di uguale massa e di carica uguale a
= {510 sl respingono a 1 km di distanza. Quanto
dovrebbero valere le loro masse perché la forza di at-
trazione gravitazionale uguagli la forza di repulsione
elettrica? [1,7 kg]
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P Due cariche dello stesso segno ¢, = 107 C e
** ¢,=4-107 C sono poste alla distanza di 15 cm. A
quale distanza dalla prima carica, lungo la congiun-
gente delle due cariche, si dovra porre una terza carica

q; = 107° C affinché essa resti in equilibrio?  [5 cm]
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